
Regime agricoltura – setting Anaditte e 
registrazioni contabili 

In questa guida tratteremo l’argomento della gestione dell’agricolture, i codici iva da utilizzare per le 

registrazioni in primanota, le tabelle da impostare e la stampa dei registri iva e della liquidazione iva.  

L’impostazione del regime iva agricolo viene effettuata nel programma ANADITTE → iva pag.2 → sezione 

Agricoltura. 

 

Dopo aver impostato il regime speciale agricolo le opzioni al campo successivo sono: 

NO:  regime speciale ordinario applicabile dai produttori agricoli indipendente dal volume d’affari 

realizzato. In questo caso con la stampa dei registri iva vengono elaborate anche le liquidazioni periodiche 

come un normale contribuente. 

ESONERO PURO:  per i produttori agricoli con volume di affari < 7000 euro costituito per almeno 2/3 da 

cessioni di produttori agricoli, esonerato da qualsiasi adempimento. 

ESONERO con > 1/3 DI PRODUZIONE AGRICOLA NELL’ANNO:  per i produttori agricoli che hanno superato 

1/3 di operazioni non agricole e che pertanto devono presentare la dichiarazione iva annuale. 

 

 

 

 

 

 

 

 



REGISTRAZIONI IN PRIMANOTA 

Per quanto riguarda gli acquisti, vanno registrati con la causale 11. È importante indicare al campo codice 

iva 11 il valore “0” per l’iva NON ammessa in detrazione ed il valore “9” per l’iva ammessa in detrazione:  

 

 

 

Per la fattura di vendita si può usare la causale 1. Per le vendite in compensazione in fase di registrazione 

delle vendite, con il tasto funzione Shift-F3, è possibile selezionare la tabella delle aliquote dei prodotti 

agricole ed impostare la percentuale di compensazione:  

 

Di seguito la tabella delle percentuali di compensazione da selezionare: 



 

Registrazione da confermare: 

 

 

In fase di importazione delle fatture di vendita da ECONS, la tabella delle percentuali di compensazione 

può essere richiamate ed impostata dalla mappatura dell’articolo una volta che si è entrati nel dettaglio 

fattura: 

 

 



 

Nel caso di vendita di operazioni “collaterali” queste vanno forfettizzate al 50% e registrare valorizzando al 

campo codice iva 11 i codici 31 per la cessione dei servizi e 21 per la cessione dei beni: 

 

Di seguito un esempio di liquidazione nel caso di regime agricolo e con le registrazioni eseguite come negli 

esempi precedenti: 

 

Esempio di stampa dei registri iva: 

 

 



 

 

 

 

 

 

 


